

# 教授写博客炮轰奥数引关注



杨东平

“全民奥数”似乎成为这个时代学生读书的重要符号。近日,广州市奥校等机构开始招生报名,又引发新一轮的奥数热。为何奥数这样热?原来民校小升初考试在即,不少家长把奥数作为择校利器。然而“奥数”对学生智力是否有帮助?教师和家长却莫衷一是。

与此同时,北京理工大学文法学院教授、21世纪教育发展研究院院长杨东平在其个人博客上发表文章,称要“打倒万

恶的奥数教育”,并称奥数教育对少年的毒害比“黄赌毒”还厉害。杨教授的言论,立刻在互联网上引起广泛关注。

## 炮轰: “完全违背教育规律”

4月15日,北京理工大学文法学院教授、21世纪教育发展研究院院长杨东平在其个人博客上发表文章《打倒万恶的奥数教育》。在文中,杨东平认为,目前奥数教育的泛滥已经成为一种社会公害,不仅损害了青少年的休息健康,更让家庭背上沉重的经济负担;而且是完全违反教育规律的。

杨东平甚至称,奥数对少年儿童的摧残之烈,远甚于黄、毒、赌,远甚于网瘾网迷,说它“祸国殃民”毫不过分,“青少年正被少数人的物欲所绑架,他们打着‘智力开发’、‘优质教育’、‘培优’的美丽旗号,内外勾结,在牟取私己的暴利!”

4月19日,杨东平又在其个人博客上发表文章《我为什么反对奥数》。在该博文中,杨东平解释了为什么称奥数对少

年儿童的伤害远远大于黄赌毒甚至网瘾,“原因很简单,因为黄赌毒之类受害者少,影响的是极少数所谓的‘问题学生’;而奥数班、培优班之类,大面积覆盖学校教育,堂而皇之地绑架了大多数学生、尤其是所谓的好学生,贻误、伤害着整整一代少年儿童,当然情节更为严重、性质更为恶劣。”

杨东平的博文发表后,立即引起广大网友的关注。记者看到,截至21日,该博文的点击率已经超过45万,评论则有6329条。记者浏览网友们的意见看到,不少网友对杨东平的意见均是持支持态度,并有网友希望杨东平能利用自己的身份地位,在社会上降低学习奥数的热度。

## 【网友辩论】

### 反对: 让教育投机者大发考试财

新浪一匿名网友就认为,家长们乐此不疲地送孩子去参加奥数比赛,正是国人急功近利的表现,“国人急功近利,要回报的畸形思维的表现,也让那些教育

投机商有了大发考试财的机会。现在很多老师的表现就像在搞传销,只注意自己的荷包,决不管儿童的身心健康。”

## 支持: 能提高逻辑思维

虽然大部分网友认为奥数应该取消,但也有部分网友对奥数持支持意见的。“举办奥数班,举行奥数比赛,其实是为了开发学生们的逻辑思维,更好地辅助学生们对其他科目的学习。”新浪一匿名网友如此留言。

## 中立: 是应试教育模式下的缩影

此外,还有网友认为,奥数教育只是中国应试教育模式下的一个缩影,“经过几年的死板的、高强度的学习,谋杀了孩子的学习积极性和创造性,这就是为什么美国的孩子考试成绩不如中国的孩子,但创新能力却远远高于中国的孩子,教育“科举制度”不改,教育的现状永远不会得到改善!”

据《信息时报》

## 热帖排行

### “鲜花就该插在‘牛奋’上” 金融危机下“牛奋男”受追捧

“人品第一,经济第二,最好是像牛一样忠诚、也像牛一样能为家耕耘的‘牛奋男’。”上周六晚上,某网站在深圳罗湖某五星级酒店组织的相亲大会上,看似平庸却积极上进的“牛奋男”大受追捧,一位26岁的单身美女如此写下自己的征友心声。记者了解到,金融危机下白领女性的择偶条件悄然发生变化,踏实肯干的“牛奋”成为首选。

“牛奋男”是继“经济适用房”之后又一网络流行词。据介绍,“牛奋男”的主要特点是:暂时没有良好的经济基础,却有可靠的人格魅力和信得过的品质,正所谓“俯首甘为孺子牛”。他们在勤勤恳恳创业的同时希望对方能陪自己为将来打拼,共同为生活努力。

词语的流行伴随的是白领女性交友观念的改变。更多单身女性在择偶上不再简单地将

目光聚焦在诱人的绩优股——“钻石王老五”身上,而是更多去关注看似业绩平庸但不缺少上进心,又勤奋努力、对待感情执着的潜力股——“牛奋男”。记者在现场随机采访多位女性,她们纷纷表示,“鲜花就该插在‘牛奋’上”。

女生的青睐有加,让现场很多“牛奋男”还有些不适应。网络工程师杜先生告诉记者,自己的性格比较内向,属于传统本分的那种类型,没想到如今成了“稀缺动物”,现场已经有女生向他索要联系方式,希望能成为良好的交往开端。

婚恋专家表示,社会经济环境的改变,造成女性的交友观点变得更加理性和实际。选择经济条件一般的“牛奋男”,标志着年轻女性愿意在将来的家庭婚姻生活中承担更多的责任,也是女性独立能力增强的表现。据《深圳特区报》

# 一条短信,引发5.1免费瘦身风暴

炎炎夏日到来之际,几人欢喜几人愁,喜的是又可以穿上多姿多彩的裙子了。忧的是,今年夏天流行的那些小吊带、热裤,让赘肉再也无法躲藏。如何快速有效的和臃肿肥胖说再见呢?五一,减肥有了新去处。

现代快报携手爱瘦减肥品牌推出的江苏首个互动减肥平台——“瘦身男女俱乐部”自开张以来,其低门槛、真效果已经吸引了2000余名爱瘦人士加盟!目前俱乐部活动举办的相当火爆,现场会员除了一些爱美女士、遗传性肥胖同志外不乏成功人士。

## 瘦身态度篇:快乐减肥

瘦身——无疑是当今女性关爱自己身体的最好表达方式

之一。减肥就像是一场障碍赛,跑着跑着就可能跑不动了,坚持还是放弃?

在瘦身男女俱乐部,提供了全方位的减肥资讯,包括经验交流、免费减肥方案、聚会联谊、专家指导在内,建立宽松的信息互换活动区域。据负责人表示,它旨在给减肥人们提供一个良性的沟通环境,参加瘦身男女俱乐部,相互交流减肥经验和心情,传达减肥信息,分享减肥成果,在第一时间获得有效的减肥产品试用、减肥互动游戏、以及减肥产品打折促销信息,还可免费下载手机减肥监督软件、手机减肥游戏等,让减肥变得有趣、有效、有章可循,便于他们更快地找到适合自己的减肥方法。这里更多的是提倡一种生活的态度!

## 瘦身专业篇: 不同人士合理建议

在瘦身男女俱乐部,各位会员不但可以结交同道中人,共同进行瘦身事业外,更配备有专业的瘦身指导顾问和营养师为每位会员提出合理的瘦身建议。爱瘦减肥顾问会了解您的饮食习惯与身体健康状况,为您分析您的发胖原因,让您了解自己的发胖因素,然后为您量身订做适合您的减肥计划。

## 瘦身效果篇: 瘦出健康与美丽

对于每位女性朋友,外在美与内在美的完美统一,才是我们追求的最高境界。专家提醒要求减肥的女性,减肥前最好了解自己的体质状况,或者

请医生作出评估,选择纤体方案时也要注意循序渐进,不要贪多求快,在身体健康的基础上才能“瘦”出美丽。

据了解,为了回馈广大消费者,瘦身俱乐部推出了不花一分钱,一条短信即可免费享受7天减肥产品活动。您可以通过手机编辑短信,即刻免费获得瘦身产品,体验国际认证的瘦身产品。

注:移动、联通、电信、小灵通用户编辑短信:“B03”发送至106695887673报名,就能立即获得35元电子现金券,兑换7天量的爱瘦胶囊。(发送短信仅收正常资费0.1元/条)

小贴士:爱瘦是美国FDA30年来批准的两大减肥产品之一

## 无钱缴学费 发帖出租自己

想上大学,却无钱缴学费,于是心生一计,在网上发帖出租自己,并声称只要不是犯法的事什么都可以干。20日,在中山某论坛上,网友“乘风破浪”为凑夜大学费而临时出租自己的帖子引发网友们关注。记者发现,除了少数网友对“乘风破浪”的行为表示理解外,大多网友对之“嘘声一片”。

“本人21岁,长得很帅,住在石岐。是将在电子科技大学上夜校的男生。但现在无法缴纳学费,需要5310元。希望哪位好心人帮帮忙。但我知道没人会白白送5000多元给人的,所以我愿意替人办事。只要不犯法的事都干……”20日,网友“乘风破浪”在中山某论坛上发出如此一份另类出租帖子。他在帖子中声明,诸如杀人、抢劫等违法的事一律不干,但

“出租男友”、“出租儿子”等行为为在他能接受的范围内。但同时表示,出租自己的时间不能太长。随后他在帖子中留下了自己的QQ号,并希望愿意帮忙的人通过QQ跟他联系。

21日上午,记者通过“乘风破浪”留在帖子中的QQ号与他取得了联系。他告诉记者,帖子确实为他所发且属实。

记者看到,该帖在该论坛贴出后,有不少网友在后边跟帖回应。网友“大路朝前”在接受记者采访时表示,他很反感发帖者的做法:“虽然发帖者强调是为了凑上夜校的学费才出租自己的,但出租自己的行为本身是不为大家所认同的。就‘乘风破浪’的行为记者21日下午还采访了部分市民家长,他们也普遍对出租自己的行为表示不理解。据《广州日报》

爱莱克时尚购物广场

时尚性情 尽由我心

## “强音时尚,倾城乐享”

**江苏经典流行音乐台献艺爱莱克5.1开业现场**

5月1日爱莱克时尚购物广场,江苏音乐台豪华主持阵容,携《绝对唱响》小天王王睿闪亮登场,演绎音乐流行风,倾力打造时尚最强音,助阵爱莱克开业庆典,现场活动秀不断,时尚奖品等你来,详情请关注FM97.5。

地址:新街口商茂世纪广场负一楼

**龙宴**  
帝王养生菜

订餐电话: 83319777  
地址: 南京滨江路55号宝船荟3F  
ADD: 3F, No. 55 Li Jiang Road, Nanjing

## Lingnan Spring And Summer Food Festival

# 岭南春夏美食节

### 珍品出炉—黄油蟹

沐浴烈日的“贵妇”,“凤凰涅槃”式的变身,百只膏蟹才产一只黄油蟹:油膏甘香,肉质鲜嫩,沿海空运,每日限量供应:

预定前10只者 特价88元/只

横行天下 无蟹可及

凡消费满800元可参加抽奖一次  
1000元-50元餐券,好奖任您拿!  
部分新菜特价推出,惊喜连连!